支持提质扩量技术创新 推动数字化和绿色转型

八条意见促进制造业高质量发展

记者 王家慧

本报讯 南太湖新区日前出台了 进一步促进制造业高质量发展的政 策意见,全力打造高能级战略平 台,重点培育发展新能源、半导体 及光电、生物医药制造产业链,加 快发挥全市生产力布局的"核心引 擎"作用。

这两年,新区工业经济发展态 势持续向好, 主导产业集群加速壮 大。此次出台的意见针对新区工业 经济的后续增量挖掘、创牌创品、 强化助企服务等多个方面给予支持 鼓励,包括企业提质扩量、企业小 (新)升规、企业技术改造、数字化 及绿色发展、鼓励优质主体建设、 企业创新、军民融合、关心关爱企 业家八条意见。

具体包括支持企业提质扩量, 对当年度规上工业产值达标且增速 达到15%及以上工业企业进行分档 奖励,最高可奖励50万元。同时, 支持企业小 (新) 升规, 对首次实 现"新升规""小升规"的工业企 业,累计最高给予20万元奖励。对 新区范围内规范运行的省认定小微 园区,每培育一家工业"小升规" "新升规"企业,认定后给予园区运 营管理机构5万元奖励。

在技术创新方面,支持企业加 大技术改造和企业创新发展。对符 合新区主导产业发展方向且设备投 资300万元(含)至500万元的项 目,项目实施完成并认定后,按 设备投资额的8%给予奖励。对当 年认定为省级专精特新中小企业 的,给予10万元奖励;对评为省 级、市级工业设计中心(研究院) 和市级企业技术中心的, 分别给予

此外, 支持企业数字化、绿色 发展,对首次评为市级未来工厂、 智能工厂、数字化车间的,分别给 予30万元、20万元、15万元奖

励。对评为国家级绿色设计产品的 企业,奖励20万元;对评为市级绿 色低碳工厂, 市级绿色低碳园区的 工业园区、小微企业园的,给予10 万元奖励;对评为国家、省节水型 企业的,分别给予20万元、10万元

新区相关负责人表示,将认真 落实意见落地,做好惠企政策宣传 解读工作,聚焦重点行业,集中精 力、集中要素大抓经济,提升企业 发展水平和竞争力,形成一批产品 可靠性高、市场竞争力强、品牌影 响力大的制造业企业, 推动新区经 济高质量发展。

走出实验室 转出新天地

今年以来,新区已累计孵化135家科技型企业

记者 徐婧钰

本报讯 在位于南太湖科创中心 的中科台达(浙江)信息技术有限 公司, 日前, 工作人员正为研发新 农业数字化服务平台不断忙碌。"最 近,我们接到了来自福建农业系统 的订单,正在为其进行定制,目前 已接近尾声,争取在10月前完成。" 该公司相关负责人说。

据悉,中科台达由中科湖州应 用技术研究院孵化而来, 企业自成 立以来,一直致力于提供农业全产 业链物联网和数字化整体解决方 案。"我们以农业数字化服务平台为

依托,推动各类平台系统在大田种 植、果木种植、设施园艺、水产养 殖、畜禽养殖等产业领域应用落 地。"该公司相关负责人介绍,目 前,中科台达已服务大小农场几百 家,遍布全国各地。

近年来,新区高点谋划、高位 推动,通过培育建设高水平科创平 台、加大科创载体对科技型企业的 孵化力度、建立"研究院+产业园+ 基金+政府"定期工作例会机制、开 展科创交流对接沙龙等方式,全面 提升科创企业的技术创新和成果转 化能力, 让越来越多的科技成果转 化为现实生产力。今年以来,新区

科创平台已累计孵化科技型企业135 家,累计营收2.1亿元。

日前,在位于中节能智谷产业 园的融速科技 (湖州) 有限公司生 产车间内,记者看到工作人员正透 过玻璃视窗观察零部件的生产情 况。"目前,企业订单已全部排满, 正在加紧生产,我们计划在下个月 先交付一批订单。"该公司创始人徐 方达说。

作为一家专注高速金属3D打 印设备研发和产业化发展的科技 企业,融速科技依托浙江大学湖 州研究院增材制造与数字系统研 究中心,目前,企业已与国内主

要商业航空航天企业开展合作。 "增材制造的科研优势正加快转变 为产业优势,我们充分认识到产 学研深度融合的重要价值。"徐方 达说,"我们将全力推进增材制造 向智能化、数字化、精益化方向 发展。"

新区相关负责人表示,将进一 步加大对科技成果转化的政策支持 力度, 集聚创新要素, 为科技成果 研究和转化落地铺路搭桥; 同时, 搭建好交流对接服务平台, 积极推 动新区企业与研究院合作,全力打 造科技成果转化高地,助推新区高 质量发展。

生态城区 美丽如画

俯瞰南太湖未来城,在建项 目、高楼与田野、河道交相呼应, 构成一副美丽的生态画卷。近年 来,南太湖未来城从土地利用、生 态环境、绿色建筑、资源与碳排 放、绿色交通、信息化管理、产业 与经济、人文以及技术创新九个方 面,持续打造国家级绿色生态城 记者 张鹏 摄



助老暖心亭

守护夕阳红

记者 周志斌

本报讯"这是家门口的助老暖 心亭,来这里取餐,很方便。"近 日,今年70多岁、家住新区仁皇山 街道城市之心小区的邹女士为助老 暖心亭点赞。

今年初,仁皇山街道联合湖州 环湖亦家养老服务有限公司, 开展 社区居家养老照料中心社会化运 营,不到5个月,街道首家老年食堂 便落户天成社区居家养老照料中 心, 助餐服务点同步运行, 为辖区 老年人提供生活照料、助餐等居家 养老个性化服务。

"个性化服务就是根据老年人的 饮食习惯、慢性病管理禁忌等,提 供个性化的菜单,保证每餐低盐、 少油、少糖,为社区内有需求的老 年人提供订餐服务。"天成社区相关 负责人介绍, 所有的餐食都来自环 湖亦家打造的"阳光厨房",对食材 选择、制作过程、配送管理、设备 消毒等环节从严把控, 让老人吃得 安心。

助餐服务推行期间, 天成社区

和环湖亦家根据辖区内老年人反映 的就餐需求,进一步拓展服务范 围,打造社区"15分钟惠老服务 圈"。通过多次走访、实地查看,社 区等多方共同发力,将原来的核酸 采样点改造成助老暖心亭。

据了解, 因助老暖心亭位于社 区人气最旺的龙王山路,这一创 新、便捷的举措,受到了社区居民 的高度关注和肯定。截至8月底, 天成社区已提供助老餐 2600 余 份。同时,为确保用餐满意度,在 助餐服务推进过程中, 社工主动搜

集老人每日用餐反馈,并与环湖亦 家沟通,及时调整菜单,让老人吃

得舒心。 "为了让独居、失能、行走不便 及高龄的老人也能享受到助餐服 务,我们每天都会安排工作人员为 他们送餐上门。"仁皇山街道相关负 责人介绍, 社区联合养老机构、小 区物业、志愿者等,整合辖区资 源,建立"为老服务共同体",精心 打造"老年食堂+助老暖心亭+上门 配送"的服务套餐,为老人送去实 实在在的方便和温暖。

女子遭遇电诈

记者 周志斌

本报讯 南太湖新区公安分局康 山派出所日前接到预警信息,辖区 居民王女士正在遭遇诈骗, 反诈预 警员当即进行电话劝阻,可王女士 却显得不耐烦,称自己没有被骗, 并很快挂断电话。

康山派出所反诈专班"双线出 击",一边继续通过电话不停联系王 女士,一边组织反诈预警员赶往其 家中,进行上门劝阻。门一打开, 反诈预警员发现王女士仍然与对方 保持通话, 且对方还在指引其进行 下一步操作,情急之下,反诈预警 员来不及过多解释,一把"抢"过 了王女士的手机。

"我们这里是派出所的,你是干 嘛的?""我这边免费百万保障中心 的"……当反诈预警员质问对方身 份时,对方匆忙挂断了电话,王女 士这才恍然大悟, 意识到被骗了。 获悉王女士还未进行转账操作后, 反诈预警员松了口气。为了消除其 心中的顾虑, 反诈预警员带着王女 士回到派出所进一步了解情况,并 进行反诈宣传。

经询问, 王女士接到了微信百 万保障"客服"的电话, 称其开通 的百万保障服务免费试用期已到,

如不及时关闭,将会产生高额费

民警上门劝阻

用,并称可以帮助其关闭。王女士 便信以为真,按对方要求一步步进 行操作,其间对方还一直阻止王女 士接听别的电话, 当王女士正准备 向指定账户汇款1万余元时,就被反 诈预警员及时制止。

在派出所里,民警拿出真实案 例,讲解诈骗分子的作案套路,一 步步为其分析诈骗分子的手段和目 的;看着案例中熟悉的诈骗套路, 王女士表示吸取了这次教训,不会

再轻易上当受骗。 据介绍,这是一起典型的冒充 客服类诈骗,不法分子首先通过不

法渠道获取市民手机号码,冒充网 店客服、银行客服, 致电消费者, 声称其支付宝、微信支付"百万保 障"即将到期或已到期,如果继续 使用每月需缴纳费用; 然后要求受 害人下载指定 App, 通过语音通话 和手机屏幕共享等方式, 引导受害 人按其指示进行操作; 最后, 以关 闭业务需要验证银行卡账户为由, 诱骗受害人向指定银行账户"验 资",从而达到骗取钱财的目的。

警方提醒,遇到此类型诈骗, 千万不能轻易相信, 当接到96110 预警电话时,请大家积极配合,避 免财产损失。

党建联盟护平安

通讯员 乔滢煦

本报讯 南太湖新区机关第 三党支部全体党员日前走进永 兴特种材料科技股份公司, 开 展联合主题党日活动,加强企 业安全宣传教育, 护航企业平 安发展。

活动中, 机关第三党支部 全体党员参观了企业车间,为 企业安全生产、法律法规等方 面提供现场服务。随后, 机关 第三党支部与该企业党支部开 展了联合党日活动,双方就党

建工作经验做法、企业平安建 设等方面达成共识, 在党建引 领、加强队伍建设等方面进行 优势互补、资源共享、互学互 帮、分享经验。

"此次联合党日活动结合平 安理论知识培训, 发挥学思交 流,内容丰富,效果明显。"新 区机关第三党支部相关负责人 表示,将继续开展常态化入企 行动, 持续加强与企业的沟通 联系,积极主动靠前服务,为 辖区内企业平安发展贡献更多 力量。

灯光焕新引客来

记者 徐婧钰

本报讯 南太湖新区黄金湖 岸景区日前焕新夜景灯光秀, 各种文化元素闪耀在流光溢彩 的灯光中……现场游客大呼过 瘾, 共赏光影盛宴。

据悉,此次灯光秀焕新, 结合湖州山清水秀的自然特色 及悠久的历史人文,推出四季 花历、海洋主题、科技主题、 城市打卡等多种全新灯光动画 效果,为游客打造了更为丰富 和震撼的灯光体验。"我们希望 结合月亮酒店独特的建筑外形

和不断更新的灯光秀效果,吸 引更多游客来到太湖边,同 时,进一步增强灯光秀的可视 效果和观感度。"景区相关负责 人说。

为加深游客对湖州的印 象,景区专门推出了"我爱湖 州""有礼湖州精彩亚运"等灯 光打卡拍摄动画,可让游人合 影留念。

此外, 在特定节日期间, 景区还将推出以节日、节气为 主题的灯光秀,用美轮美奂的 光影演绎文化融合之美, 让游 客尽情感受节日氛围。

老旧车棚展新颜

记者 张 鹏

本报讯 位于南太湖新区康 山街道粮贸城社区华夏商城内 的公共车棚日前焕然一新, 记者现场看到,一排排敞开式 的电动车棚中,居民的电动车 整整齐齐停放在内。而在半个 月前,这些车棚还是一个个消 防安全隐患点。

"之前部分居民私自用木板 做记号,把原有的公共车棚变 成私人车棚,不仅私拉电线, 甚至当作个人仓库放置各类杂 物,车棚年久失修,充电设施 老化。"粮贸城社区相关负责人 介绍,为解决这一问题,粮贸 城社区联合康山街道相关部 门,合力开展老旧车棚"拆旧 建新"行动。

"我们经过前期实地走访 协商沟通后,确定了新雨棚建 设图纸,并提前在老旧车棚 处张贴告知书,与居民进行 施工前沟通,获得了大家的理 解。随后, 社区联合综合行政 执法、应急管理部门, 开展现 场车棚拆除行动。"粮贸城社 区相关负责人表示,将通过建 立长效管理机制,持续为小区 营造安全、有序、舒适的居住 环境。

消防培训进社区

本报讯 为进一步增进工作 人员的消防知识、预防措施, 日前,新区龙溪街道九九桥村 联合幸福邻里、社工站邀请新 区龙溪消防救援站下村, 开展 "平安社区, 共同创建"消防安

全培训。 消防员结合身边发生的火 灾案例,分析常见的安全隐 患, 讲解如何做好日常防火、 火灾逃生自救知识等。并结合

参会人员的职业性质,提醒参 训人员,要加强对楼道堆积杂 物、占用消防通道、电动车的 规范停放使用的巡查, 劝导居

民安全用电用火用水安全。 现场,消防员讲解示范了 灭火器的注意事项和使用方 法。该村有关负责人表示,通 过开展此次培训活动,进一步 提升参训人员的消防知识和意 识,增强他们的防灾减灾自救 逃生能力,为共建安全社区提 供助力。

星光熠熠 感谢有你



市清河幼儿园工会日前开展了"星光熠熠,感谢有你"为主题 的教师节活动。活动中,新老教师以一对一结对的方式齐进步、共 发展,每一名教师现场签订了师德承诺书,时刻谨记"不忘初心, 廉洁从教"的使命。 通讯员 徐欣洋 摄